

# 宠物猫狗赴韩 须植入芯片

## 韩国实施新《狗、猫的进口检疫方法》

□记者 冯琳 报道  
□通讯员 王新

本报12月20日讯 依据世界动物卫生组织(OIE)规定,韩国农林水产检疫检查本部自本月起实施新《狗、猫的进口检疫方法》。根据该规定,出口到韩国的猫、狗必须植入芯片。20日,记者从威海检验检疫局获悉,自新检疫方法实施以来,威海尚无猫、狗出口韩国的案例。

韩国新推行的《狗、猫的进口检疫方法》较之原有措施,新的检

疫方法主要有两点变化:出口到韩国的狗、猫必须植入芯片,而且相应的检疫证明书上须记载该芯片号码,方便韩国方严格管理。此外,狗、猫必须在到达韩国前30天至24个月内到国际公认的检测机关或出口国家的政府机关接受狂犬病抗体检测,且抗体值不得低于0.5IU/ml,抗体值必须载于检疫证书上(出生未满90天或来自无狂犬病疫情国家的猫和狗不需要进行该狂犬病抗体检测,但我国不属于无狂犬病疫情国家)。

威海因其特殊地理位置,每年有大量旅客往返中韩之间。20日,记者从威海检验检疫局获悉,自新检疫方法实施以来,威海尚无猫、狗出口韩国的案例。若有猫狗出口韩国,必须按照新规则执行。

在此,威海检验检疫局提醒相关企业和出境旅客,出口或携带4只以上的狗、猫去韩国,必须事先申报并获得许可;此外,相关企业和出境旅客可提前登陆韩国农林水产检查本部网站查询相关内容,也可向当地检验检疫部门咨询。

## 市区妇女维权案一年受理300余起

□记者 李孟霏 报道

本报12月20日报道 20日上午,记者从威海市妇女维权法律服务团了解到,该团自2011年底成立以来,截至目前市区共受理妇女维权案件300余起,财产分割和界定成了困扰女性的热门话题,占维权案件的60%。

2011年11月22日,威海市司法局、威海市妇联联合成立了威海市妇女维权法律服务团,工作场所设在威海卫律师事务所。19日上午,记者从该服务团了解到,截至目前,服务团共受理妇女维权案件300余起,婚前财产公证、共同财产分割成为咨询最多的问题,大约

占60%,紧随其后的是离婚后子女抚养问题,占了大约30%,剩余10%则主要是家庭纠纷。“在家庭纠纷之中,女方父母和男方父母的矛盾成了主要诱因,这和过去相比,变化很大,往常年家庭暴力占得比重还是比较大的。”服务团团长姜华丽说。

此外,姜团长还告诉记者,服务团成立一年多来,她感触最多的便是现在的女性,懂法的不多,“过来咨询的,90%以上的都不懂法,有时候法律知识少的可怜。”由于该服务团是免费提供服务,姜团长提醒女性市民:如果有此困扰,可以及时和所在城区的妇联联系。

## 工厂克扣21名员工加班费1.7万元

□记者 许君丽 报道  
□通讯员 孙贝贝

本报12月20日讯 每天下班后多干一小时活,可加班费却连着3个月未发放,近日,文登市在工资支付大检查中发现,某工厂拖欠21名职工3个月的加班费。检查人员依法下达了整改,17日,工厂补发了拖欠的加班费17000余元。

为切实维护农民工合法权益,确保2013年元旦、春节期间农民工按时足额领到工资,12月开始,文登市人力资源和社会保障局联合该市住房城乡建设局、公安局等部门,开展统一执法行动,对文登市农民工工资支付情况进行重点

检查。17日,检查人员检查到文登市某服装厂时,发现该厂每天下班后,要求职工多干一小时活,可这加班费却并未在当月工资发放。经调查,该服装厂已拖欠职工3个月的加班费,职工对此非常不满,纷纷要求老板补发加班费。不料,老板给出的答复是,加班费留到年底统一结算发放,谁想干就留下,谁不想干可以马上走人,但是没有加班费。为了能领到加班费,很多职工并未立即辞职,只能继续工作。

检查人员了解具体情况后,当场对该服装厂下达了责令改正,并要求老板加班费必须每月和工资一起结算发放。17日下午,该厂补发了拖欠21名职工加班费17000余元。



20日上午,威海市公安局环翠分局开展了“打黑恶、反盗抢”安民行动集中宣传活动。民警摆设展板、发放宣传单,现场讲解,为居民宣传防抢防盗防骗常识。安民行动中,环翠分局共破获刑事案件1030起,抓获犯罪嫌疑人594名,追捕逃犯101名,摧毁重大犯罪团伙23个,挖出团伙成员88名,追缴赃款赃物折款120余万元。  
本报记者 陶相银 通讯员 孔少杰 摄影报道